



明德

导读:

- 一版:新年到祝福到
- 二版:2018 请听我说
- 三版:告白情书速递
- 四版:我的新语心愿

主办:人文艺术系 主管:山东财经大学东方学院 第24期

2017年12月28日

内部资料 只供交流

祝全校师生新年快乐!



人文传真

我们的冬至水饺格外有味道



又是一年冬至,12月22日,大学生记者团开办送水饺送温暖活动。上午九点,同学们于学生餐厅开始和面、擀皮、包水饺,跟以往不同的是,包的水饺要送给一些“神秘人物”。我系辛建迪,李曼丽等同学参与了此次活动。

每个城市总有一个渺小也最不可或缺的人群——环卫工。冬至的风已经凛冽,环卫阿姨头上包着围巾裹着大衣,双手冻的发紫。据他们说,他们每天都要五点多起床,简单吃点东西塞饱肚子就开始一天八个小时的工

作,无论风吹日晒,寒冬酷暑。当同学们把热腾腾的水饺送到他们的手中时,他们一直不停地说道:“怪好来,谢谢你们这些娃。”

中午12点,同学们开始了为学校附近对臼村的孤寡老人送水饺行程。老人们大多是独居,对于同学们送去的水饺,不停的说谢谢,一直在夸水饺好吃。老村子里年纪最大的老人94岁高龄了,被头发花白的不知是女儿还是儿媳喂着饺子,一大口一大口……

这个冬至的水饺应该格外有味道吧!

本版编辑 栾雨凡

主编寄语

一版 王海鑫

带着清新的油墨香,2017年新年特刊与大家见面了。又是一年风雨同行,不胜感激。在此,向所有关心支持本报的领导、师生表示感谢,谢谢你们的支持!

一年的时光不算长,但也足够让合订本开始泛黄。当你翻开那些泛黄的纸张,或嬉笑怒骂,或黯然神伤,总有一些回忆牵动思绪。席慕容说,记忆是无花的蔷薇,永远不会败落。我们静静守候这方热土,继续相依前行,让每一个铅字都熠熠生辉,用心书写校园,书写学校改革发展的新篇章。岁月流逝,时光荏苒。2018已经悄然而至,感谢有《明德》,记录着我们的点点滴滴。

二版 张惠

愿新的一年,我们不再蹉跎、不作妄谈。可以抱有千种期许,但至少播种一个开端。

愿每个人都活成自己想要的模样,有诗有酒有朋友。

趁阳光正好,趁微风不燥,趁我们还年轻,用热情去拥抱世界。

新的一年愿你有盔甲,也有软肋。心中有傲骨,也有慈悲。有披着星辰黑着眼眶的夜,也说过就走随时出发的旅程。

三版 赵莉

《明德》对我来说,具有与众不同的意义。不仅仅因为我是新闻专业,而是从小听着“报社主编”、“责任编辑”这样的词语,就会莫名的崇拜,与文字打交道在我看来是一件很幸福的事,当你

所有的感受和想法转化为纸张上墨色的文字,那种感觉真好,好像它会永远在那里,不会随着记忆力退化而被遗忘、不会被中毒的电脑格式化。第一次由我负责的报纸印刷出来的时候,我清楚的看见自己的名字被印在“编辑”这两个字的后面,真的好开心。记得在上小学的时候,学校门口有一家小报亭,就是那种外面放着各种杂志书籍,柜台上整齐的摆着一排报纸的绿色亭子,那时候我就觉得,能静下心来细细看完一张报纸的人特别有魅力,虽然大多是坐在报亭里的爷爷奶奶在看。后来报亭被拆了,原来的地方改建了公共厕所,每次上学放学经过的时候,还是会觉得少了些什么。长大之后学会描述那种感觉,那就像是喧嚣都市里的一剂镇定剂,好像不管你有再多着急,经过那里时总会慢下来。

《明德》见证着东大的岁月变迁,也见证着人文艺术系的成长,它就应该在这里。

我不喜欢“纸媒消亡”这样的言论,比起电脑屏幕里反着光的冰冷的文字,我更喜欢真实地触摸印在带着油墨香气的纸张上的文字。我也知道,现在没有几个人愿意耐着性子看完报纸,哪怕一篇文章。所以,我也有些着急了,每次都想把版面做得更吸引目光,然后,就被老师批评:“这做的根本就不是报纸了,和小学生的手抄报有什么区别……”

直到我冷静下来才发现,我所做的事和我的初衷背道而驰了,我做的这些好像就是在“抛弃”报纸。我……好像还没真正的读懂报纸。路走偏了,那我就重新出发吧,希望老师和同学们能够多多包容《明德》的不完美和我们的稚嫩,也希望你们能记得,人文艺术系系报《明德》。

最后想要感谢所有在报纸背后付出辛苦的老师 and 同学们,有些人的名字没有被印在报纸上,但我们一直很感激。每次为《明德》写稿、画画的老师,为收集稿件和图片东奔西跑的干事们,一直关心并支持系报发展的辅导员们,每次排版都绞尽脑汁的编辑们……谢谢你们,因为有了你们,才有了今天的《明德》。

四版 栾甜甜

从一开始对排版的一窍不通到现在的熟练运用,《明德》已经在我手中揪过第十四期系,这所有的一切都离不开老师的悉心教导和学长、学姐的言传身教。

我很开心也很荣幸能成为《明德》系报编辑中的一员,见证《明德》的成长。每期系报的约稿、收稿、审稿、排版到最后的审核都离不开每个为它努力付出的人。感谢每一个《明德》的读者,正是因为你们我们才会知道我们的不足,才有了《明德》的进步。总而言之,我们会再接再厉,出版一期又一期深受大家喜爱的《明德》,也相信《明德》会越办越好。

